Teilnahmebedingungen
SalzburgerLand Instagram Gewinnspiele


Verantwortlich für die Durchführung der Instagram Gewinnspiele ist SalzburgerLand Tourismus GmbH (Wiener Bundesstraße 23, 5300 Hallwang, Österreich). Die Teilnahme ist kostenlos und richtet sich ausschließlich nach diesen Teilnahmebedingungen. Mit der Teilnahme am Gewinnspiel akzeptiert der Teilnehmer diese Bedingungen.
Teilnahmeberechtigt sind alle @SalzburgerLand Instagram Fans, die mindestens 18 Jahre alt sind. Der Verantwortliche ist jederzeit berechtigt, sich entsprechende Nachweise vorlegen zu lassen. Bei begründeten Zweifeln am Vorliegen einer Teilnahmevoraussetzung ist der Verantwortliche berechtigt, den Teilnehmer vom Gewinnspiel auszuschließen. Mitarbeiter des Verantwortlichen sind von der Teilnahme ausgeschlossen.
Die Teilnahmebedingungen gelten für folgende Gewinnspiele: 
· Teilnahme beim Palmers Gewinnspiel: 2x eine 50 Euro Münz-Geschenkbox von Palmers
[bookmark: _GoBack]Unter sämtlichen Teilnehmern werden nach Teilnahmeschluss die Gewinner per Zufall ausgewählt und verständigt. Meldet sich der Gewinner innerhalb einer Frist von 1 Tag nicht, wird der Gewinn auf einen anderen Teilnehmer übertragen. Ein Umtausch sowie eine Barauszahlung des Gewinns ist nicht möglich. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.
Das Gewinnspiel steht in keiner Verbindung zu Instagram und wird in keiner Weise von Instagram gesponsert, unterstützt oder organisiert. Teilnehmer können gegenüber Instagram keine Ansprüche geltend machen, die im Zusammenhang mit der Teilnahme am Gewinnspiel entstehen. Der Verantwortliche behält sich ausdrücklich vor, das Gewinnspiel ohne vorherige Ankündigung und ohne Mitteilung von Gründen zu beenden. Dies gilt insbesondere für jegliche Gründe, die einen planmäßigen Ablauf des Gewinnspiels stören oder verhindern würden. Es ist ausschließlich österreichisches Recht anwendbar.
Die personenbezogenen Daten der Teilnehmer werden ausschließlich zur Durchführung des Gewinnspiels verwendet und danach wieder gelöscht. Die Teilnehmer haben das Recht, der Verwendung ihrer personenbezogenen Daten jederzeit durch schriftliche Mitteilung zu widersprechen. Sie haben auch das Recht auf Auskunft, Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung und Übertragbarkeit ihrer personenbezogenen Daten. Dazu bitte an die folgende Kontaktadresse wenden: info@salzburgerland.com. Sind die Teilnehmer der Ansicht, die Verarbeitung Ihrer personenbezogener Daten verstoße gegen gesetzliche Vorgaben, haben sie das Recht zur Beschwerde bei der zuständigen Datenschutzaufsichtsbehörde.
Fragen oder Beanstandung im Zusammenhang mit dem Gewinnspiel sind an Boom Creative Lab GmbH per E-Mail an hello@boomcreativelab.com zu richten. 
