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Attraktiver Familienurlaub im Winter 2018/19
Urlaub mit den Liebsten zum besten Preis im SalzburgerLand
Familienfreundliche Skigebiete mit kindertauglichen Abfahrten, Skikurs-Angeboten sowie einem abwechslungsreichen Rahmenprogramm – dies sind nur ein paar Kriterien, die für einen Familienurlaub entscheidend sind. Ergattert man dann noch ein Angebot zum besten Preis, fällt das Abschalten und Genießen gleich viel leichter. Die Skiregionen im SalzburgerLand bieten genau das und noch viel mehr zu attraktiven Preisen. 
Schneewalzer: Die Familienpauschale in der Wildkogel-Arena 

Die familienfreundliche Skiregion Wildkogel-Arena Neukirchen-Bramberg in der Ferienregion Nationalpark Hohe Tauern hält 61 Pistenkilometer bereit und bittet zum Schneewalzer: In diesem Urlaubspackage inkludiert sind
7 Übernachtungen in der gewählten Kategorie, ein 6-Tages-Skipass, wahlweise ein Gratis-Skikurs für 3 Ganz- bzw. 5 Halbtage oder 3 Halbtage im Zwergerlskikurs (3 bis 4 Jahre) oder ein 6-Stunden-Snowbike-Kurs oder 3 Ganz- bzw. 5 Halbtage Kinderbetreuung im Aussichts-Bergrestaurant. 
Buchbar ist das Angebot von 12.01. bis 02.02.2019 sowie von 09.03. bis 13.4.2019 z.B. in der Privatpension oder im Gasthof mit Frühstück ab € 490,- und im ***Hotel ab € 691,- pro Person im Doppelzimmer.
Info: Tourismusbüro Neukirchen | Markt 171 | 5741 Neukirchen |
T +43 6565 62560 | www.wildkogel-arena.at
Raurisertal: Attraktive Familienwochen

Echt familienfreundlich sind die Familienwochen im Raurisertal: Kinder bis Jahrgang 2003 und jünger erhalten den Skipass für das Skigebiet Rauriser Hochalmbahnen – beim Kauf eines Erwachsenenskipasses mit der gleichen Gültigkeitsdauer – kostenlos. Die Familienwochen sind von 09. bis 31.03.2019 buchbar und beinhalten wahlweise 3, 5 oder 7 Übernachtungen in der gewünschten Kategorie und einen 2, 4 oder 6-Tages-Skipass. Die Pauschale mit 3 Nächtigungen ist pro Person im ***Hotel ab € 196,- buchbar.
Info: Tourismusverband Rauris | Sportstraße 2 | 5661 Rauris | T +43 6544 20022 | www.raurisertal.at 
Almenwelt Lofer: Skitage im Salzburger Saalachtal

Für Familien bietet die Almenwelt Lofer besonders ideale Pistenabschnitte. Denn hier gibt es nicht nur unten im Tal ein Kinderland mit Skikurs-Möglichkeiten, sondern auch hoch oben – leicht erreichbar mit der Gondel – ein Kinderland mit Zauberteppich und Co. 
Das Highlight der Pauschale „Schneekristall“: 1 bis 2 Kinder bis 12 Jahre fahren – bei 2 Vollzahlern – in der Almenwelt Lofer gratis! Inkludiert sind 7 Über-nachtungen in der gewünschten Kategorie, ein 6-Tages-Skipass für die Almenwelt Lofer, sowie der Skibus. 
Buchbar ist die Pauschale von 05. bis 26.01.2019 ab € 399,- in der Pension für 
2 Erwachsene und 1 bis 2 Kinder. 
Info: Salzburger Saalachtal Tourismus | Nr. 310 | 5090 Lofer | T +43 6588 8321 | www.lofer.com
Skiregion Dachstein West: Kids-Holidays 6.0
Die Einstiegsorte Gosau, Russbach und Annaberg bilden die zusammenhängende Skiregion Dachstein West mit schönen Panorama-Pisten, zahlreichen Hütten für den Einkehrschwung und einem guten Preis- Leistungsverhältnis. Zwischen 12.01. bis 19.01. sowie 16.03. bis 23.03.2019 können hier alle Kinder unter 6 Jahren (Jahrgang 2013 und jünger) kostenlos die Pisten erobern. Für sie gibt es – bei Buchung von 7 Übernachtungen inkl. 6-Tages-Skipass eines Elternteils – 7 Übernachtungen (Sa-Sa), 5 Tage Skikurs (Mo.-Fr.), ein 6-Tages-Skipass sowie Ski-Ausrüstung und Kinderbetreuung kostenlos.

Info: Tourismusverband Annaberg-Lungötz | 5524 Annaberg-Lungötz 22 | T +43 6463 8690 | 

www.annaberg-lungoetz.com sowie 
Tourismusverband Rußbach | Rußbachsaag 22 | 5442 Rußbach | T +43 6242 577 | www.russbach.info 

Filzmoos: Familienurlaub zum besten Preis
In Filzmoos werden Wintermärchen wahr und das auch noch zum besten Preis. Im Zeitraum von 
05.01. bis 02.02.2019 und ab 16.03.2019 kann dieser Familienurlaub gebucht werden – wobei zwischen 3 oder 4 Übernachtungen gewählt werden kann. Im Preis inkludiert sind 3 (Do-So) bzw. 4 (So-Do) Übernachtungen in der gewünschten Kategorie, ein 2-Tages oder 3-Tages-Familienskipass (2 Erwachsene, 1 Kind) für die Region Filzmoos/Neuberg und Eben/monte popolo sowie eine Pferdeschlittenfahrt ins Hofalmgebiet. Buchbar ist der Familienurlaub ab € 539,- in der Frühstückspension, ab € 719,- im ****Hotel mit Halbpension für 3 Übernachtungen. 
Info: Tourismusverband Filzmoos | Filzmoos 50 | 5532 Filzmoos | T +43 6453 8235 | www.filzmoos.at 
Flachau: Family Week
Für abwechslungsreiche Familienerlebnisse im Skiweltcuport Flachau sorgen coole Pisten & Badespaß in der Therme Amadè. In der Pauschale inkludiert sind 7 Übernachtungen in der gewünschten Kategorie, ein 6-Tages-Skipass Ski amadè, sowie ein Eintritt in die Therme Amadè für 
2 Erwachsene und 2 Kinder (bis 15 Jahre). Buchbar ist das Angebot von 16.03.2019 bis Saisonende im Appartement für 2 Erwachsene und 2 Kinder (bis 15 Jahre) ab € 1.217,-
Info: Flachau Tourismus | Hermann-Maier-Platz 1 | 5542 Flachau | T +43 6457 2214 | www.flachau.com 
Obertauern: Bobbys Schneeabenteuer 
Obertauerns-Schneehase „Bobby“ hält für Kinder bis zum 15. Geburtstag, die das Skifahren erlernen möchten, ein besonderes Angebot bereit. Für Kinder bis 5 Jahre gilt das „Paket 1“, welches folgende Leistungen inkludiert: Skikurs für 5 Ganztage oder Snowboardkurs für 5 Halbtage, Skipass im Rahmen des Skikurses, Leihausrüstung für 6 Tage, Unterkunft im Zimmer der Eltern in einem Partnerbetrieb, Teilnahme am Rahmenprogramm sowie Flughafentransfer von/nach Salzburg für Flugreisende. Buchbar ist das „Paket 1“ ab € 225,-.
Das „Paket 2“ ist für Kinder von 6 bis 14 Jahren gültig und inkludiert folgende Leistungen: Skikurs für 5 Ganztage oder Snowboardkurs für 5 Halbtage, Skipass im Rahmen des Skikurses, Leihausrüstung für 6 Tage, Teilnahme am Rahmenprogramm sowie 15% Ermäßigung auf den Flughafentransfer von/nach Salzburg für Flugreisende. Das „Paket 2“ ist ab € 305,- buchbar. 
Info: Tourismusverband Obertauern | Pionierstraße 1 | 5562 Obertauern | T +43 6456 7252 | www.obertauern.com 

Ski amadé: Mini‘s Week

Vom 12. bis 26.01.2019 erhalten Kleinkinder bis sechs Jahre, also ab Jahrgang 2013 und später geboren, einen Skikurs (entweder 5 halbe Tage oder 3 ganze Tage), die Ski-Leihausrüstung sowie den Skipass zum Preis von € 100,-. In vielen Unterkünften in Ski amadé übernachten die Kinder zudem gratis im Zimmer der Eltern.

Info: Ski amadé | Prehauserplatz 3 | 5550 Radstadt | T +43 6452 20202 | www.skiamade.com
Wagrain-Kleinarl: Osterfamilienaktion hoch 2
Ein besonderes Osterangebot für Familien hält auch Wagrain-Kleinarl bereit: Im Package inkludiert sind 7 Übernachtungen, ein 6-Tages-Skipass für die gesamte Familie für 760 Pistenkilometer in Ski amadé, täglich ein kostenloser Eintritt in das Erlebnisbad Wasserwelt Wagrain sowie ein abwechslungsreiches Rahmenprogramm vor Ort. 
Die ‚Osterfamilienaktion hoch 2‘ ist im Zeitraum von 16.03. bis 22.04.2019 ab € 474,- im Appartement ohne Verpflegung, ab € 719,- im ***Hotel mit Halbpension buchbar. 
Info: Wagrain-Kleinarl Tourismus | Markt 14 | 5602 Wagrain-Kleinarl |T +43 6413 8448 | www.wagrain-kleinarl.at


